

Знакомство с трейдером: Лари Пезавенто

Говард Арингтон

www.esignsoftware.com

Когда я посетил Лари Пезавенто в Тусоне, штат Аризона, я смог поговорить с Лари о его исследовании в области астрологических циклов и о его книгах. Возможно, мы узнали больше, просто наблюдая как профессиональный трейдер, мастер своего дела, выполнял несколько успешных сделок во время нашего двухдневного пребывания.

Лари Пезавенто является автором 7 книг и, в частном порядке, обучил более 300 студентов. Лари был брокером для "Drexal-Burnham-Lambert", он также бывший член "С.М.Е.", а в настоящее время частный трейдер большого хеджевого фонда.

Лари заявил, что "Чаши Святого Грааля" не существует, но, возможно, что-то близкое этому может быть найдено в астрологических явлениях. Ключевые планеты, на которые следует обратить внимание - это Меркурий, Венера, Марс, и Юпитер. Он обращает внимание на взаимное расположение планет, затмения, используя астрологические таблицы.

Одной из составляющих нашего посещения было наблюдения за работой Лари, когда он торговал акциями, валютой, казначейскими обязательствами, контрактами на сою, и S&P. Его подход был очень эффективен и действительно весьма прост. Он использовал исключительно 2 инструмента. Лари сказал, что его не интересуют никакие стандартные инструменты, вроде скользящих средних, осцилляторов (Стохастика или Индекса относительной силы) и он не использует никаких, связанных с ними методик. Я полагаю, что причина этого заключается в том, что все эти инструменты и методики отстают от рыночного действия.

Инструмент, который он использует для выбора ценовых целей - это уровни Фибоначчи. Его домашняя работа для подготовки к следующему торговому дню, заключается в

том, чтобы отметить на часовых и дневных графиках ценовые уровни Фибоначчи, находя ключевые цены, и любимые графические модели, такие как модель "бабочка" (подробнее см. "Магия чисел" в № 17). Множественные инструменты Фибоначчи могут быть применены к графику, и ключевые цены те, где есть скопление множественных уровней по той же самой цене. Используемые уровни Фибоначчи - 0.618, 0.786, 1.00, 1.272, и 1.618. Эти 5 чисел являются 5 "священными" числами, которые использует Лари.

Действительно же замечательный, 2-ой инструмент, используемый Лари - это его собственный инструмент, который говорит ему, когда входить в рынок. Этот инструмент

сосредотачивается на времени. Лари сказал, что время является самым важным аспектом графиков. Слишком многие трейдеры сосредотачиваются на цене, вместо времени, и именно поэтому они не столь успешны, как могли бы быть. Лари достаточно уверен в своих прогнозах времени. Они ясно говорят ему, когда идти в длинную сторону, а когда в короткую. Поэтому, он не приклеен к экрану компьютера. Фактически, он был очень расслаблен, когда торговал и не был поглощен наблюдением компьютерных графиков. Мы заметили, что Лари знает, когда будет время следующего разворота, и пока это время не пришло, он в основном ничего не предпринимал, а только ждал.

Таким образом, Лари вооружен 2 эффективными инструментами: один, ориентированный на цену, другой на время. Когда рынок торгуется в соответствии с этими двумя инструментами, Лари размещает ордера на открытие позиций, которые направлены против текущего тренда в ожидании разворота рынка. Лари входит в рынок по цене, которая соответствует одному из уровней Фибоначчи предшествующего основного движения. Он всегда размещает разумный стоп-ордер сразу же, как он вошел в рынок. В основном он



FOREX MAGAZINE

Знакомство с трейдером: Лари Пезавенто

Июнь 2004 №22

рассчитывает на вероятность, что рынок развернется и пойдет в его сторону и сделка будет успешной. Если же сделка окажется неудачной, то его потери будут небольшими, так как защищены стоп-ордером. В первый день нашего посещения он совершил 7 сделок, 5 из которых были выигрышными и 2 проигрышными, принеся ему более десяти тысяч долларов. Лари сказал, что в хороший день он делает более 20.000\$. И конечно он ожидает иметь хорошие дни 3 раза в неделю.

Этот метод, как я заметил, который Лари использовал в своей дневной торговле, заключается в том, что он наблюдает за корреляцией в своем временном прогнозе с разворотами рынка. Назовем это гармонией. Если график показывает хорошую корреляцию, означающую, что фактические развороты происходят в течение 15 минут после прогнозного времени для разворота, и имел правильное направление входение в разворот, то Лари будет уверен во временном прогнозе и использует график для торговли. Если корреляции не происходит, то график игнорируется. Таким образом, рынок должен быть в синхронизации или гармонии с его временными прогнозами на его 2-минутных графиках.

Затем, если рынок находится во времени для изменения тренда, Лари использует уровни Фибоначчи с 5 "священными" числами, чтобы видеть, какой уровень следует использовать в качестве цены для входа в рынок. Мы наблюдали за одной сделкой на S&P, которую он осуществил - рынок снижался, но был немного выше уровня 1.27. Это было время для изменения рынка, он разместил ордер на покупку S&P по цене 1.27 и поместил стоп-ордер несколькими пунктами ниже. Несколько минут спустя S&P коснувшись его цены, торговался выше ее на несколько тиков, развернувшись, и затем торговался вверх, точно в соответствии с ожиданиями. Я был очень впечатлен, наблюдая мастера в работе, когда он правильно выбрал и время разворота, и разворотную цену. После этого он повернулся спиной к компьютеру и полностью сосредоточился на нашей беседе, николько не волнуясь о своей сделке. Время для следующего поворота было через 35 минут и, соответственно, в ближайшие 35 минут не требовалось никакого вмешательства. Возможно, он поднял бы свой стоп-ордер до уровня безубыточности. Но он хотел продемонстрировать высокую уверенность в своей сделке и своих инструментах для выбора цены и времени.

Лари использует программу "Ensign", более старую версию на базе DOS, написанную "Ensign Software" и очень популярную 10 лет назад. У него также есть программа "QCharts", но она, кажется, используется им как вспомогательная. Его экраны показывают один или два графика. Он не использует никаких дополнительных технических инструментов. Во время торговли он только смотрит на 2-минутные графики. Его графики включают его собственный инструмент времени, и уровни Фибоначчи, которые проводятся, когда цена должна быть выбрана для торговли. Если рынок находится на уровне 0.618, то эта цена будет использоваться. Он не знает заранее, сколько прибыли должна принести сделка после выхода из рынка. Он торгует, основываясь на знании времени следующего поворота, и берет цену, которая находится у ближайшего уровня Фибоначчи, когда приходит время изменения тренда.

В то время как уровни Фибоначчи доступны, практически в любом программном пакете, инструмент выбора времени, который использует Лари, является его собственной разработкой и не доступен в других программных продуктах. При этом Лари держит его в секрете. Поэтому, вы можете либо самостоятельно попытаться найти инструмент выбора времени, либо я могу предложить вам следующий набор инструментов выбора времени:

1. Во-первых, использовать уровни Фибоначчи, измения предыдущее движение и рассчитывая процентные отношения с помощью "священных" чисел - 0.618, 0.786, 1.00, 1.272, и 1.618.
2. Использовать методику "Пирамидных точек", которая предлагает ценовые уровни и измеряет время. Многие из рыночных поворотов происходят в конце квадрата. (подробнее см. "Пирамида рынка" в №18)
3. Использовать веерные линии Ганна, проведенные из значимых минимумов нисходящих трендов и максимумов восходящих трендов и искать пересечение веерных линий между собой и с горизонтальными линиями от максимумов и минимумов. (подробнее см. "Рыночная геометрия Ганна" в №21)
4. Используйте циклы, чтобы найти повторяющиеся модели. Например, лунные фазы и т.д. (подробнее см. "Лунные фазы рынка" в №19)

FOREX MAGAZINE

Знакомство с трейдером: Лари Пезавенто

Июнь 2004 №22

Ниже приведен пример использования циклов в качестве инструмента выбора времени.



Этот график иллюстрирует процесс использования уровней Фибоначчи в сочетании с инструментом выбора времени (в данном случае циклы). Инструмент циклов показывает пример минимума открытия и минимума середины дня. Соединение инструмента выбора времени с уровнями Фибоначчи позволило бы осуществить покупку 30 мая в 12.00 на уровне 127% по цене 9.45. Это не пример одной из сделок Лари, потому что Лари не рассматривает никакие акции дешевле 20 \$ и не использует инструмент циклов для своего выбора времени. В качестве примера был выбран произвольный график, чтобы проиллюстрировать описанные принципы.

Конечно, инструмент выбора времени, который использует Лари более точный и проверен на большом количестве данных. Его инструмент дает ему конкурентное преимущество перед другими трейдерами и значительно повышает вероятность успешной торговли. Это действительно является удовольствием - наблюдать за работой мастера, который чувствует себя комфортно, уверенно и очень успешным.

*Forex Magazine
по материалам www.ensignsoftware.com*